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Duotas lygiakrastis trikampis su krastine a. Raskite atkarpos, jungiancios trikampio virSiing su
priesingos krastinés tasku, dalijanciu jg santykiu 2:1, ilgj.

Viena trikampio krastiné yra du kartus ilgesné uz kitg trikampio krasting. Kampo tarp Siy
krastiniy didumas 60°. Jrodykite, kad trikampis yra statusis.

Irodykite, kad lygiagretainio jstrizainiy ilgiy kvadraty suma lygi visy jo kraStiniy kvadraty
sumai.

Lygiagretainio jstrizainés ilgis yra b. Si jstrizainé yra statmena lygiagretainio krastinei, kurios
ilgis yra a. ISreikskite Siais dydziais kitos lygiagretainio jstrizainés ilgj.

Duotas lygiasonis trikampis, kurio Soninés krastinés ilgis yra 4. | Sonin¢ kraSting nubrézta
pusiaukrasting, kurios ilgis yra 3. Apskaiciuokite duotojo trikampio pagrindo ilgj.

Trikampio kraStiniy ilgiai yra a, b ir c. ISreikSkite Siais dydziais pusiaukrastinés, nubréztos |
krastine c, ilgj.

Irodykite, kad trikampio pusiaukrastiniy kvadraty sumos ir kratiniy kvadraty sumos santykis
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Ar galima apibrézti apskritimg apie keturkampj ABCD, jeigu yra zinoma, kad £ADC =
30°% AB = 3,

BC =4,AC = 6?

Lygiasonio trikampio ABC Soninés krastinés AC ilgis yra 20 cm, o pagrindo BC ilgis yra 5 cm.
Apskaiciuokite kampo £B pusiaukampinés ilgj.

I8 trikampio ABC virStuniy B ir C nubréztos pusiaukrastinés, kuriy ilgiai yra 6 ir 9. Jos susikerta
taske M. Yra Zinoma, kad ZBMC=120°. Apskaic¢iuokite trikampio krastiniy ilgius.

Trapecijos pagrindy ilgiai yra 1 ir 6, o jstrizainiy — 3 ir 5. Kokiu kampu matomi trapecijos
pagrindai i$ jstrizainiy susikirtimo tasko?

Iskilajame keturkampyje prieSingy krastiniy vidurio tasSkai yra sujungti atkarpomis, kuriy ilgiai
yra a ir b. Sios atkarpos susikerta kampu 60°. Apskai¢iuokite keturkampio jstrizainiy ilgius.
Lygiagretainio ABCD, kuriame ZA=45°, krastinéje BC pazymétas taskas M taip, kad
ZAMD=90° ir BM:MC=2:3. Raskite lygiagretainio gretimy krastiniy santykj.

Nubréztos dvi apskritimo stygos AB ir BC. Yra zinoma, kad AB = /3, BC = 3+/3, ZABC =
60°. Apskaiciuokite stygos, dalijan¢ios kampa ZABC i dvi lygias dalis, ilgj.

I trikampj ABC jbréztas apskritimas, kuris liecia krastines AB, BC ir CA taskuose M, D ir N
atitinkamai. Yra zinome, kad NA = 2, NC = 2, Z/BCA = 60°. Apskaiciuokite MD ilgj.

Duotas apskritimas, kurio spindulio ilgis R = 4. Jame nubrézta styga AB ir skersmuo AK, kuris
su styga sudaro kampg 22°30°. Taske B nubrézta apskritimo liestiné, kertanti skersmens AK
tesinj taske C. Raskite trikampio ABC pusiaukrastinés AM ilgj.



